
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERÉNEK 
69. számú PARANCSA.

Budapest, 1956. július hó 27.

A Belügyminisztérium Kollégiuma megtárgyalta a VII. Főosztály jelentését rendőri szerveinek munkájáról és az alábbiakat álla
pította meg:
A vasúti rendőrség munkája a megalakulás óta eredményesen fej
lődött. Kialakult a rendőri egységek munkamódszere, szolgálati 
rendje. Az egységek megismerték szakterületüket, vasúti szakismereteket szereztek.
A rendőri szervezeti forma jól kapcsolódik a vasútigazgatóságok- 
hoz és lehetővé teszi az azonos munkaterületen dolgozó rendőri 
és államvédelmi beosztottak eredményes, közvetlen együttműködé
sét. A szervezeti forma az eddigieknél egyszerűbb és gazdaságosabb.
A stabilizálódás érdekében a Főosztályon szívós munka folyt. A 
személyi állomány jelenleg zömében fegyelmezett, szilárd, s a 
rendőri pályát élethivatásának tekinti. A rendőri eljárásokban 
megszilárdult a törvényesség.
A rendőri egységek munkája nyomán javult a szállítási és utazási 
fegyelem a vasúton, javult a pályaudvarok közbiztonsága. Csök
kent a szállítmányok dézsmálása, kevesebb áru vész elé
A vasúti őrszemek igazoltatásokkal igen sok bűnözőt, betörőt, 
tolvajt, üzemi tolvajt lepleztek le, átadva őket a megyei fő
osztályoknak. 1955 évben a vasúti rendőrök 667 körözött személyt fogtak el, ami igen jelentős eredmény.
A Főosztály 1955 nyara óta rendszeresen gyűjtött és tömegesen 
adott át feldolgozásra, üzérkedésre és üzérekre utaló adatokat 
a megyei szerveknek. Az adatok alapján a megyei rendőri szervek 
igen sok eredményes üzérkedési eljárást indítottak. Emellett a 
vasúti rendőrség eredményesen működött közre a csempészés vissza
szorításában. Javult a rendőri egységek hálózatszervezési mun
kája. A párttag ügynökség nagy részét kicserélték nem párttag ügynökökkel.
A nagyobb jelentőségű ügyekben lefolytatott vizsgálati eljárások széles területen szilárdították a gazdálkodást és az anyag- kezelést.
Az elért eredmények mellett azonban a munkában komoly hiányosságok is vannak,
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Az állomány politikai és szakmai színvonala minden tekintet
ben még nem megfelelő. Különösen súlyos az elmaradás a tisztek
nél. A rendőri munkában új és tapasztalatlan az őrszemélyzet 
jelentős része. Még mindig sok a fegyelemsértés, az italozás, 
az erkölcstelen magatartás. A munkaidő nincs kellően kihasz
nálva.
A rendőri hálózati munka minősége nem kielégítő. Kevés az 
eredmény a szervezett tolvajbandák leleplezése, a rejtett 
fosztogatások felszámolása terén. E feladat megoldására az 
ügynökség minősége - a túlzott mértékben alsó kategóriákból 
történő kiválasztás és a nem megfelelő foglalkozás miatt - 
nem kielégítő. Gyenge a nyomozások eredményessége, mert gyak
ran hiányzik a helyszínből kiinduló, mindenre kiterjedő nyomozás.
A hálózati és vizsgálati munkában nem érvényesülnek kellően 
az osztályszempontok. Ennek következtében sok az egyszerű dol
gozók ellen, nem jelentős ügyben indított eljárás. Még mindig 
sok a törvénysértés, a durva magatartás és nem megfelelő a 
fellépés a dolgozókkal szemben.
A rendőri állomány ütőképességének, fegyelmezettségének meg
szilárdítása, a munka megjavítása érdekében

m e g p a r a n c s o l o m  :

1./ A VII. Főosztály rendőri egységei munkájukban az eddigiek
nél jobban tartsák szem előtt a megfelelő párt- és kormány- 
határozatokat. Ezeket a határozatokat, valamint a minisz
teri, miniszterhelyettesi parancsokat rendszeresen fel 
kell dolgozni és a személyi állomány egészével tudatosítani kell.

2./ Az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a személyi
állomány életkörülményeire. A VII. Főosztály vezetése fo- 
kozott figyelemmel törődjék azzal, hogy a beosztottak csa
ládjukkal együtt éljenek, lakhelyükön kapjanak a lehető
séghez képest beosztást és hogy jogos járandóságaikat meg
kapják.  Az Anyagi és Technikai Főosztály vizsgálja felül 
a VII. Főosztály rendőri egységeinek elhelyezését, techni
kai ellátottságát, a beosztottak lakásproblémáit és a 
munka zavartalan viteléhez szükséges megoldást az átlag 
belügyminisztériumi szinten biztosítsa.

3./ a ./ Az ügynökség munkáját elsősorban a társadalmi tulajdon 
szervezett fosztogatása ellen kell felhasználni, ennek 
megfelelően az ügynökséget ilyen irányban kell fejleszteni.
Fokozni kell a minőségi ügynökök szervezését, csempé
szési és üzérkedési vonalon szervezett csempész, 
üzérbandák tevékenységének felderítésére.
A személyi tulajdon védelmében fokozni kell a szokásos 
csomag- és zsebtolvajok leleplezésére, a körözött sze
mélyek elfogására alkalmas ügynökség szervezését.

-  2 -

ÁBTL - 4.2. - 2 -1 0  /69 /1956 /2



b./ Komoly mértékben meg kell javítani az ügynökség mi
nőségét. Ennek érdekében felül kell vizsgálni a meglé
vő személyeket és a nem alkalmasakat a hálózatból ki 
kell zárni. Ugyancsak meg kell vizsgálni a kapcsolat- 
tartók képessegeit és azoktól, akik nem képesek háló
zattartásra, az ügynökség tartását meg kell vonni.

4./ A bűncselekmények nyomozásának eredményességét meg kell 
javítani. Ennek érdekében kiterjedten kell alkalmazni a 
helyszínből kiinduló gyors, mindenre kiterjedő nyomozásokat.

5./ A vizsgálati munkát kulturáltabbá kell tenni, eredménye
sebb módszereket kell alkalmazni. A büntető eljárások 
irányát a szervezett fosztogatások, szokásos bűnözők ellen 
kell alkalmazni és tovább kell csökkenteni a dolgozóknak 
jelentéktelen ügyekben történő terheltkénti felelősségre- 
vonását. Fokozottabban kell alkalmazni a fegyelmi úton 
történő felelősségrevonást. Teljesebbé kell tenni a bizo- 
nyítást és a társadalmi tulajdont ért kár megtérítése ér
dekében az előírásoknak megfelelő mértékben kell bűnügyi 
zárlatot elrendelni. Jól kiválasztott ügyekben a büntető 
eljárás nevelő hatása érdekében helyszíni tárgyalásokat 
kell kezdeményezni.

6 ./ A hálózati és vizsgálati munkában teljesen meg kell szün
tetni a törvényes előírások és alapelvek megsértését.
Meg kell szüntetni az őrizetbevételeknél, előzetes le
tartóztatásoknál még tapasztalható lazaságokat. Őrizetbe
vételt csak alapos megfontolás, az ügy, vagy a személy 
társadalomveszélyességének fennforgása esetében lehet 
alkalmazni. Szűkebb körre kell szorítani a házkutatásokat, 
szigorúan szem előtt tartva azt, hogy házkutatást csak 
bűncselekmény alapos gyanúja esetén lehet tartani.
A törvényességet a helyszíni intézkedésekben is minden 
vonatkozásban érvényre kell juttatni. A parancsnokok 
azokon a helyeken, ahol nagy tömegek vannak, személyes 
példamutatással és gyakori jelenléttel biztosítsák, az in
tézkedések határozott, de törvényes végrehajtását.

7./ A munka eredményesebbé tétele érdekében szélesíteni kell 
a rendőri vezetők és beosztottak tömegkapcsolatait. A 
bűnügyi és őrszolgálati beosztottaknak egyaránt törekedni 
kell a dolgozók megbecsülésére, a kulturált intézkedésekre. 
A tömegkapcsolatok szélesítésére fokozott mértékben fel 
kell használni a sajtó adta lehetőségeket.

8 ./ A különféle szervezeti nehézségek megoldása érdekében:
a./ A VII. Főosztály rendőri munkáját össze kell hangolni 

a területi szervek munkájával. Az általános rendőri 
vezetés, eligazítás a VII. Főosztály felé is érvénye
süljön. Ennek érdekében az ORK. és a VII. Főosztály ren
dőri vezetése között legyen szoros és hatékony kap
csolat.
R endezni kell a hatáskört a VII. Főosztály egységei 

és a megyei főosztályok között.
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Az ORK. Politikai Osztály Vezetője a VII. Főosztály Po
litikai Osztály Vezetőjét rendszeresen tájékoztassa a 
párthatározatokról és az ezekkel kapcsolatos feladatok
ról, segítse a politikai munka irányítását, ellenőrzését.

b ./ 1956.augusztus 15-ig javaslatot kell tenni a Legfőbb 
Ügyész felé a rendőri és ügyészi hatáskör egységesíté- 
sere és arra, hogy a VII. Főosztály rendőri nyomozati 
munkája feletti felügyelet kizárólag a közlekedési 
ügyészek feladata legyen. Ez a szervezeti változtatás 
hivatott lesz megoldani, hogy ugyanaz az ügyészi szerv 
gyakoroljon felügyeletet az egyes egységek felett«

c./ Meg kell vizsgálni, hogy a KPM közúti közlekedési és 
szállítmányozási vállalatok biztosítása nem történne-e 
célszerűbben a megyei főosztályok munkáján belül, figye
lemmel a közúti közlekedésrendészet jellegére és szer
vezeti formájára. A vizsgálatot az ORK. és a VII. Fő
osztály vezetője 1956. augusztus 51-ig végezze el és
az ezzel kapcsolatos javaslatokat hozzám terjessze fel.

d./ 1956. augusztus 15-ig ki kell dolgozni a különvonatok 
biztosításának pontos rendjét. A vonal biztosításnál 
a megfelelő biztonsághoz csak a legszükségesebb lét
számot kell igénybevenni.

e./ Az ORK. a rendőrtiszti iskolai kiképzésbe a VII. Főosz
tály állományát számarányának megfelelően vonja be.

f./ A tiszti állomány minőségének megjavítására a rendőri 
állományból 1956. szeptember 1-ig 8-10, minden szempont
ból megfelelő, bűnügyi munkában jártas parancsnoknak 
alkalmas elvtársat kell átadni. Ezenfelül a jól képzett, 
erkölcsileg és politikailag kipróbált és megbízható.
a rendőri munkát szerető, belügyi munkára újra jelent- 
kező rendőrtiszteket visszavét el útján  munkába kell  
ál lítani. 

 PIROS LÁSZLÓ s.k.
államvédelmi altábornagy 

a Magyar Népköztársaság Belügyminisztere.

Kapják: Miniszterhelyettes elvtársak,
Megyei/budapesti/főosztályvezetők,VII. főosztály vezetője,
7 pontig bezárólag a VII. főosztály 
vidéki osztályai.Gépelte: Sz.L.né.
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